
西区自治協議会第２部会 会議概要 

平成２７年度 第５回会議 

開催日時 平成２７年９月２日（水）午後３時００分～５時００分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，村井委員，渡辺美弥子委員，宗村委員，

城丸委員，廣澤委員，鍋谷委員，高木委員，木村委員

【スポット参加】岩脇委員，坂井委員，佐野委員

計１４名

[欠席：丹羽委員] 

事 務 局 

西区地域課長 

西区健康福祉課長 

坂井輪地区公民館長 

西区教育支援センター所長 

坂井輪図書館長 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 高齢化をテーマにした講演会の当日運営について

○委託業者及び事務局から当日の運営やタイムスケジュールについて

説明がありました。

○プログラムなど当日配布資料について最終確認を行いました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

《司会アナウンスについて》 

・高齢者の参加が多いため，「ホワイエ」などカタカナ言葉ではわか

りづらく，日本語で丁寧な会場案内が必要である。 

・次年度の提案事業への検討に繋げるため，アンケート回答のお願

いを講演終了時に加える必要がある。 

・スープ試食の提供について，食生活改善推進委員の協力もＰＲす

べき。 

２ スポーツ鬼ごっこについて

○資料１に基づき，今年度，各種団体で予定されている西区でのスポ

ーツ鬼ごっこ体験会等の取組を確認しました。 

○自治協としては，ライセンス取得者の増加により，スポーツ鬼ごっ

この普及の裾野が広がるよう，資料２によりライセンス取得講習会

の実施検討を進めていくことといたしました。 

○講習会の期日としては，講師となる鬼ごっこ協会のスケジュールと

も合致する平成２８年３月５日（土）とし，西総合スポーツセンタ

ーを第一候補会場として企画案を策定することといたしました。 

※会議終了後，西総合スポーツセンターが予約満員となったため，別



会場の検討を進めることといたしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・講習会の周知にあたっては，チラシを作成し，各体験会にて配付

することが効果的ではないか。今後の体験会日程なども記載でき

ればなお良い。 

・今後の普及推進を踏まえると，ＰＴＡ連合会やスポーツ少年団へ

の周知が重要であり，スポーツ振興会のネットワークを活用させ

ていただくのが良いのではないか。 

・各ふれあいスクールへの周知を図るため，教育支援センターを通

じて教育委員会へ広報依頼してはどうか。 

・一層の普及推進を目指して，来年度には西区で大会のようなもの

が開催できると良い。 

３ その他

○高齢化をテーマにした講演会が９月で段落することから，今後の部

会の議題等について各委員の意見交換を行いました。 

○次回会議の議題については，特色ある区づくり予算に係る審議や 11

月の教育ミーティングのテーマ決定に係る審議が予定され，時間に

限りがあることから，部会長・副部会長と事務局にて後日決定する

ことといたしました。 

○また，「新・すこやか未来アクションプラン」など各種計画は，部会

の審議の進捗に合わせて資料配付することといたしました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・少子化が進み学校統廃合はどの地域でも生じ得る問題であり，統

廃合に係る取組事例及び複式学級のメリット・デメリット等につ

いて部会で共有したい。 

・学校統廃合については，それぞれの地域を主体として検討が行わ

れており，部会で議論や勉強することは良いが，その方針につい

て決定することは適当でないのではないか。 

・地域包括ケアシステムの構築など高齢者問題は既に全ての地域で

生じており，少子化とともに検討していく必要がある。 

４ 次回（第６回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２７年１０月７日（水）午後３時００分～ 

場 所：西区役所３階３０３議室 

 議 題：特色ある区づくり予算について ほか 


